

第 4 課 警告與世俗為友者 (雅各書 4:1- 5:6)

金句：人若知道行善卻不去行，這就是他的罪了。(雅各書 4:27)

2021-02-23 查經

提示

雅各在三章 16 節提到嫉妒、紛爭；在本章指出這些並譴責這些在信徒中間爭戰鬥爭的惡習，而且也分析這些行為的根源。

經文簡析

爭戰鬥爭的原因是甚麼？雅各自己回答他所提出的問題：鬥爭是起於仇恨，而仇恨來自人理面的私慾。同樣的，如果和禱告是出於自私的動機，就是「妄求」，同此得不到神的垂聽；更何況是沉迷於宴樂、與世俗為友的人，就等同是與上帝為敵了。

第 5 節比較難解釋。有的聖經版本在此有旁注解釋認為：神愛他所安置在我們裏面的靈，愛到嫉妒的地步」。第 5 節的「經上所說」應指第 6 節所引的經文(第 6 節下半源自箴言三章 34 節)。

順服神，全心奉獻，是謙卑的標記，也是戰勝魔鬼的條件。雅各以命令的口氣呼往眾人立即行動：有罪的人要潔淨你們的手，這是指屬靈和道德意義上的潔淨；心懷二意的人是指那些尚未悔改的人，或是自稱是基督徒，信心卻不夠堅定的人，他們必須去除狂傲，換上清潔的心。因為只有手潔心清的人才能親近神。第 10 節自卑與升高的教導承接第 6 節，與馬太福音二十三章 12 節耶穌的教導相同。

批評與論斷顯然不是謙卑的表現，彼此批評更與愛的律法違背。惟有神有權設立律法和判斷人，人不可將自己置於律法之上。

人的一生就如一片雲霧，轉瞬消逝，他豈可為不可知的明天誇口？信徒應當真心依靠主，按他的旨意行。知而不行，就是罪。

五章 1-6 節雅各是以舊約先知的態度斥責那些富裕的、不敬虔的猶太人。他沒有呼召罪人悔改，只是宣告審判已經臨近。到審判的日子，那些為富不仁的人如同吃飽養肥的牲畜，死將臨到還不自知。

問題 (或討論)

1. 在基督徒中間為甚麼也有爭戰鬥爭的事？
2. 何謂與世俗為友？
3. 內心順服神的人有什麼外在標記？
4. 為什麼對信主的人來說，知道行善，卻不去行，就是罪？

思考

1. 你對明日，對將來，有甚麼計劃嗎？在你的計劃中是否有忽略了神？
2. 自卑與自卑感有甚麼不同？你有自卑感嗎？

禱告

親受的主，我們願意親近你，但是我們常常受到私慾的支配，被世俗纏擾而無法自救。求聖靈的火來潔淨我們，讓我們能夠完全順服在主面前，作主忠心無愧的僕人。奉主的聖名來，阿們。。奉上耶穌基督的名求，阿們。

@四：2 殺害：這裏是用誇張的筆法形容「恨」。

@四：4 淫亂的人：指靈性上不忠誠，愛世界而不愛神的人。

@四：9 愁苦、悲哀、哭泣：代表悔改。